
 
 

Műleírás 
 
 
 
 
 
A szobor tervezésének két fő szempontja volt: tartalmilag az egyetemi környezet szellemiségéhez, formailag az épített környezethez illeszkedjen. A választott motívum a földgömb, illetve annak összetett 

területtartó vetületének térbeli értelmezése. Úgy gondoljuk, hogy az épületben működő két kar számára is fontos jelkép lehet ez a motívum, hiszen mind az informatikát, mind a gazdaságtudományt globális, a föld 
egészét érintő problémafelvetések jellemzik. Gondoljunk az e tudományterületeken gyakran emlegetett fogalmakra és gondolatokra: „világháló”, „gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan”, stb. 

 
A mű formai megjelenése mégsem a föld arányosan csökkentett modellje és nem egy földrajzi, térképészeti vetületábrázolás felnagyított képe. A földet téri modellen gömbként ábrázolják, míg szobrunk formája 

egy térképészeti vetület rajzi megoldásából ered. E vetületábrázoláson a föld gömb formáját síkban terítik ki, hogy a föld túlsó fele is látható legyen, így jelenítve meg síkon a 360°-t. Ennek következtében egy lapított, 
íves, feszes forma rajzolódik ki. Ezt fogalmaztuk meg térben úgy, hogy a hosszúsági fokokat egyenletesen osztottuk el a test kör ívén, így a hosszúsági és szélességi fokok metszetei oldalirányban torzultak: ezért nem 
modellje a földnek szobrunk. Az így létrejövő téri torzítást az épület formai megjelenése indukálta bennünk. Az épület középső blokkjának futurisztikus megoldása és anyaghasználata arra ösztönzött minket, hogy egy 
ebbe a látványvilágba illeszthető, azzal párbeszédet folytató, mégis szuverén, az épület mellett is érvényesülő, formájában kibontakozó, monumentális plasztikát alkossunk. 

 
A fentiekben leírt gondolatok alapján szobrunk a következőképpen épülne fel: 
 
A mű alapformájára egy rácsos szerkezet feszülne, melynek rendszere a hosszúsági- és szélességi körökből eredeztethető. A rácsháló 1 cm átmérőjű, kör keresztmetszetű koracél huzalból készülne, melyet belső 

tartószerkezettel erősítenénk meg. Kivitelezéskor ez a rácshaló szerkezet készülne el először, majd a szintén koracélból hengergetett táblákat belülről hegeszttetnénk fel. A belülről történő hegeszthetőség és a 
szállíthatóság miatt a forma két, összeilleszthető félből készülne el. Annak érdekében, hogy a két fél ne csak kívülről, hanem belülről, a belső szerkezetnél is összehegeszthető legyen, a 80° hosszúsági foknál a forma 
teteje szintén külön készülne, mely csak a szobor végső elhelyezése után szerelnénk fel külső hegesztéssel. A szobor tengelyében, a betonalapba rögzítve helyeznénk el egy koracél csapot, melyre felszerelhető lenne a 
szobor. 

A forma mérete: 2,8x6x6 m. 
 
A szobrot posztamensre helyeznénk, mely 1x1 m alapterületű, fényezett, fekete gránittömbökből készülne. A posztamens felső, íves felületét négyzet alapú függőleges metszés zárná le. Az ív felső pontja 50 cm, a 

négyzet sarkainál 10 cm, míg a négyzet oldalfelezőinél 20 cm magasan lenne. 
A posztamens mérete: 0,5x3x3 m. 
 
A szobor teljes mérete: 3,3x6x6 m. 
 
A mű tervezésekor fontos szempont volt a nézőpontok lehetőségeinek a kiaknázása. A hirtelen görbülő koracél felület közvetlen közelről nyújt érdekes optikai élményt, míg az épület felsőbb emeleteiről és a tér 

távolabbi pontjaiból is erőteljes vizuális jelenségként realizálódhat a szobor. 
Plasztikánk éjszakai megvilágítása indokolt, hiszen a város éjszakai fényei mellett felerősítenék és izgalmasabbá tennék a felcsiszolt koracél felület formai megjelenését, mely külön vizuális élményt 

eredményezhet. Fényforrásokat a szobor környékén a talaj síkjában javaslunk elhelyezni, illetve a járófelületek mentén elhelyezett kandelábereken és ha lehetőség nyílik rá, akkor az épület falán. 
 
A szobor kivitelezése csak statikai méretezésen alapuló kiviteli terv alapján készülhet, melyet Hajósné Temesi Eszter okleveles építőmérnök, tartószerkezeti és épületszerkezeti szakértő készítene el. 
A műalkotás nem indokol a környezetben nagyobb mértékű változtatásokat. 
A szobor nem balesetveszélyes, a tetejére mászni nem lehet, mivel a hálós szerkezet plasztikája olyan kicsi, hogy benne sem megkapaszkodni, sem rá felállni nem lehet. 
A művön nincsenek rongálásra fokozottan kitett, sérülékeny részek. A kőposztamens felületkezelést kapna grafitik könnyebb eltávolítása miatt. 
A szobor karbantartása könnyen megoldható, a felület időszakos (4-5 évente) tisztítását csak szakemberrel érdemes elvégeztetni. Az állagmegőrzés költsége meghatározhatatlan, hiszen alapvetően a szennyeződés 

típusától és mértékétől függ. Üzemeltetési költségek nincsenek. 
 
A fentiekben leírtak alapján a végső célunk egy olyan mű létrehozása volt, mely figyelembe veszi az épített környezetet és az egyetem szellemiségét. 
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